
Rada Miejska w Nowym Dworze Gdańskim 

 

Protokół nr XVI z Sesji w dniu 17 września 2019 roku 
Obrady rozpoczęto 17 września 2019 o godz. 15:30, a zakończono o godz. 16:15 tego samego dnia. 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 

W posiedzeniu wzięło udział 15 członków. 

Obecni: 

1. Andrzej Bieliński 

2. Henryk Brzozowski 

3. Beata Gołębiowska 

4. Zbigniew Koćko 

5. Wojciech Krawczyk 

6. Marian Laskowski 

7. Ryszard Łabędzki 

8. Wioletta Przyborowska 

9. Krystyna Rudzińska 

10. Tomasz Sieklucki 

11. Dorota Sobocińska 

12. Witold Staszewski 

13. Krystyna Tokarska 

14. Radosław Wójcik 

15. Paweł Zawiliński 

 

2. Wybór Sekretarza obrad. 

Sekretarzem Obrad został Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Z.Koćko. 

 

 

3. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok. 

Zastępca Burmistrza R.Kubacki podziękował za udział w sesji i wyjaśnił zamieszanie, jakie 

powstało z terminem sesji – było to niezależne od nas. Złożyliśmy wniosek aplikacyjny do 

funduszu dróg samorządowych, w kwietnie rozpoczęła się procedura weryfikacyjna- ostatni etap to 

decyzja Ministra Infrastruktury - proces trwał od kwietnia do teraz. Otrzymaliśmy informację, że 

możemy otrzymać środki na ul. Bursztynową. Dlaczego ta ulica? - bo to droga publiczna, na którą 

mieliśmy dokumentację. Wartość to 1.700 tys. złotych, dofinansowanie 50% finansowane przez 

Wojewodę Pomorskiego i dostaliśmy informację o podpisaniu umowy, które nastąpi jutro, a 

musimy mieć zabezpieczenie swoich środków i stąd zamieszanie z terminem sesji. 

 

Z.Koćko – w jakiej technologii będzie remont?  

Zastępca Burmistrza – jest to droga  kategorii obciążeniowej KR 1 i robiona będzie z kostki 

betonowej- z uwagi, że nie wszystkie działki przy tej ulicy zostały zagospodarowane. Zamysł jest 

taki, że to będzie układ pieszo-jezdny na jednym poziomie. W ramach tego projektu 

dofinansowaniu podlega tylko układ drogowy i kanalizacja deszczowa.  

Zastępca Skarbnika D.Czeladko przedstawiła kolejne zmiany zawarte w projekcie.  

 

Radny M. Laskowski - jaki to jest odcinek?  



Zastępca Burmistrza R. Kubacki odcinek 450-500 metrów od ul. Morskiej do Podmiejskiej wraz z 

sięgaczami. 

 

Głosowano w sprawie: Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Wioletta Przyborowska, Krystyna Rudzińska, 

Tomasz Sieklucki, Witold Staszewski, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, Paweł Zawiliński 

BRAK GŁOSU (1) Dorota Sobocińska 

Uchwała nr 118/XVI/2019 

 

4. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2019-2052. 

 

Zastępca Skarbnika D.Czeladko – wyjaśniła, że chodzi o wprowadzenie do WPF remontu drogi  ul, 

Bursztynowa z uwagi, że jest to inwestycja na 2 lata. 

 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2019-2052.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech Krawczyk, 

Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Wioletta Przyborowska, Krystyna Rudzińska, Tomasz 

Sieklucki, Witold Staszewski, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, Paweł Zawiliński 

BRAK GŁOSU (1) Dorota Sobocińska 

Uchwała nr 119/XVI/2019 

5. Projekt uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych 

 

Zastępca Burmistrza R.Kubacki - jest to droga Jazowa- Rakowiska- do tej pory była to droga 

powiatowa- dziś Powiat podjął uchwałę o pozbawieniu jej kategorii drogi powiatowej. Jest to 1 etap 

zmierzający do zamiany dróg -aby to mogło nastąpić- zaliczenie do kategorii drogi gminnej musi 

być jednoczesne z pozbawieniem kategorii drogi powiatowej dokonane w terminie do końca III 

kwartału roku. 

 

Głosowano w sprawie: Projekt uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech Krawczyk, 



Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Wioletta Przyborowska, Krystyna Rudzińska, Tomasz 

Sieklucki, Witold Staszewski, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, Paweł Zawiliński 

BRAK GŁOSU (1) Dorota Sobocińska 

Uchwała nr 120/XVI/2019 

6. Sprawy różne. 

 

Przewodniczący Rady W.Krawczyk – przekazał zaproszenie dla Rady, Burmistrzów, Sekretarza, i 

Skarbnika Gminy, od Państwa Łukasiuk, właścicieli firmy „Stolmach” do wizyty w ich firmie, żeby 

zobaczyć jak ta firma funkcjonuje. Wstępnie uzgodniono termin 30.09.2019r. godz. 12.00 

 

Przewodniczący Rady przedstawił wniosek Komisji Rewizyjnej o zmianę zapisów planu pracy 

komisji na 2019 rok- nie wniesiono sprzeciwu.  

Następnie poinformował o korespondencji: 

-od CWŻ wpłynął nowy projekt regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków – zostanie 

Państwu przesłany emailem i będzie tematem prac Komisji i Rady;  

-wniosek mieszkańców o nadanie nazwy ulicy - będzie na komisjach omawiany wniosek i 

stanowisko urzędu w tej sprawie;  

-pismo firmy „Stolmach” w zakresie budowy/remontu ulicy Wiejskiej - Urząd przygotowuje 

odpowiedź 

Zastępca Burmistrza R.Kubacki -procedura trochę się przedłużyła firmie projektowej w zakresie 

uzgodnień - do tego potrzebne są pozwolenia wodno-prawne - kiedyś proces trwał 2 miesiące, teraz 

trwa to już rok. Jak otrzymamy dokumentację, przekażemy ją ZDW i poznamy realne koszty 

realizacji tego zadania.  

 

Radny R.Wójcik - rozpoczął się rok szkolny i problemy z dowozami - na jutro jest zwołana komisja 

oświaty- i mam pytanie, czy są zmiany - dzieci ze Stawca, Lubieszynka do szkoły jadą ponad 

godzinę, rodzice narzekają. 

 

Sekretarz Gminy I.Kasek -w przypadku dowozów w pierwszych dniach były problemy na trasie 

Stawiec-Lubieszynek-Marynowy-Lubieszewo, ale także na trasie Wierciny-Kmiecin. Tam 

zwiększono liczbę autobusów i problem rozwiązano. Cześć uczniów stało, a to ze względu na to, że 

tymi autobusami jeżdżą jeszcze inne osoby - była reakcja PKS. Druga trasa- uczniowie jadący do 

szkoły wsiadają do autobusu jadącego naokoło – jest to decyzja rodziców. Kawałek dalej, po 

drugiej stronie drogi jest niezadaszona wiata z której dzieci mogą jechać do Nowego Dworu 

Gdańskiego. Cześć przystanków powstała na nasza prośbę, na wnioski mieszkańców - nie są to 

przystanki PKS, więc są bez rozkładów jazdy -ale we współpracy z PKS postaramy się te rozkłady 

rozwiesić. To rodzice zadecydowali ze dzieci wsiadają do autobusu jadącego naokoło.  

 

Nie jesteśmy w stanie teraz rozwiązać problemu żeby robić cos z ta wiata, ale jeżeli rodzice 

przeprowadza dzieci na druga stronę, ta droga do szkoły będzie spełniała wymogi zawarte w 

umowie z PKS. Pracownicy urzędu przez 2 dni dokonywali wizji w terenie na tych 2 trasach i tak 

się działo w 1 tygodniu dowozów. Proszę o informację, czy jest tak nadal? Tam problem zgłaszała 1 

osoba - teraz nie dzwoni, wiec dla nas nie ma problemu. Reagujemy na każdą uwagę, dowozy będą 

tez sprawdzane przez Kuratorium Oświaty. Problem nam robią dzieci szkol ponadpodstawowych, 

do których nie stosuje się procedury przetargowej w zakresie dowozów. PKS nie ma wcześniej 

informacji, ile tych osób będzie dojeżdżało, stad problemy z ilością dojeżdżających.  



 

Radna D.Sobocińska podziękowała za rozwiązanie problemu dowozów na trasie Wierciny-

Kmiecin- wymagania rodziców są naprawdę niewiarygodne.  

Chciałam też zgłosić potrzebę naprawy zniszczonej wiaty przystankowej w Jazowej Drugiej. 

Zastępca Burmistrza R.Kubacki -proszę o zgłoszenie tego faktu w Referacie Infrastruktury i 

Środowiska - jeżeli jest to dewastacja, to jest odpowiednia procedura.  

 

Radny R.Łabędzki - inne godziny na rozkładzie jazdy, inne faktyczne, wnioskowałem o zmianę 

rozpoczęcia godzin zajęć lekcyjnych i Pani Dyrektor przyspieszyła je o 10 minut. Zgadzam się z 

Panią Sekretarz, żeby rozmawiać z PKS żeby dołożyć do dowozów, bo z Marynowych nie ma 

żadnego innego autobusu. Ma pytanie, czy jest decyzja, co do przejęcia odcinków starej 7?  

 

Zastępca Burmistrza R.Kubacki -wg przepisów te odcinki zostały pozbawione kategorii drogi 

krajowej i stały się wojewódzkimi. Co zrobi dalej Zarząd Województwa? Czy dalej będzie obniżał 

kategorie? nie byłoby to korzystne dla nas. Problemem mogą być także drogi serwisowe. Narazie 

nie spieszy się nam, ale jakie będą działania dalsze? Nie zależy nam na przejęciu tych dróg. 

 

Radny W.Staszewski – przypominam się z przejściem dla pieszych na ul. Warszawskiej - przejście 

dla pieszych, kładka dla wolontariuszy  

 

Zastępca Burmistrza R. Kubacki -mamy świadomość ze jest ono potrzebne. 

 

 

Na tym protokół zakończono. 

 

Sekretarz Obrad      Przewodniczący Rady Miejskiej  

Zbigniew Koćko           Wojciech Krawczyk 

 

  

  

 
Przygotowała: Anna Żurawska-Fiałek 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  


